

VERMLANDS-TIDNINGEN

VÄRMLANDS OCH KARLSTADS STIFTS TIDNING. GRUNDAD 1836. PRIS: 12 KR

TISDAG
31
oktober 2006
vecka 44

DAG FÖR DAG
**Bengt gjorde
golfporten
säkrare**

Sidan 16, del 1



HÖSTBILDEN
**Läsarnas
fototävling
går vidare**

Första sidan, del 2



HUS & HEM
**Konst fälla
stora träd på
villatomten**

Sidan 26, del 1



KARLSTAD: Färre budgivningar

Bostads- karusellen avstannar

› Det är slut med hysteriska budgivningar på hus och lägenheter i Karlstad.

- Haussen är över, säger mäklaren Kaj Johansson på byrån Kjell Mäklare. Säljaren får nog försöka vänja sig vid att objektet inte går för lika mycket som grannens gjorde i somras.

- Vi har haft en 14-årig uppgång, nu stannar den upp. Inget

träd växer upp till himlen, säger Anders Högström på Svensk fastighetsförmedling.

Det finns en stor oro i branschen, men den handlar mer om mäklarnas egna marknad än om säljarens och köparens. Den glödheta fastighetsmarknaden glänste som guld för såväl studenter som universitet.

Sidan 4, del 1

Värmland: Rusning för att få på vinterdäcken



FOTO: ÖRJAN SÖDERLUND

› I dag ska enligt SMHI vinterns första snö dra in över Värmland. Vitt och brett. I går sken solen och det var fortfarande plusgrader och torra vägbanor. Men däckstationerna anstormades ändå. "Måste passa på och vara tidigt ute. Tv har ju förvarnat om snöväder under tisdagen", sa Gunilla Fransson, en av många som fick tillbringa lång tid i kö för att få sommardäcken bytta. Fredrik Nyrén monterar däcken. Utanför är kön fortfarande lång.

Sidan 5, del 1

KARLSTAD

Motorhaveri på flygplan

› Den ena motorn stannade på ett passagerarplan med 22 passagerare strax innan det skulle landa på Karlstads flygfält i går kväll. Enligt flygplatschefen Peter Landmark hade de två piloterna situationen under full kontroll och inflygningen och landningen kunde ske normalt och på utsatt landningstid.

Sidan 8, del 1

DEBATT

” I Sverige ligger statens stela och tunga hand i form av LAS, lagen om anställningsskydd, över arbetsmarknaden. /.../ Grundtanken med LAS är att höjden av trygghet är att kunna klamra sig fast vid ett jobb.

Urban Svanberg, regionchef
Svenskt Näringsliv

Sidan 22, del 1

HAGFORS

Livsfarlig vandalism

› Stora delar av Hagfors centrum mörklades under helgen.

Detta efter att vandaler brutit sig in i fem elskåp och trasat sönder säkringshållare i ett stort antal lyktstolpar.

- Livsfarligt. Förbipasserande kunde ha kommit åt strömförande kablar som hängde lösa. Dessutom var det risk för trafikolyckor, det var ju kol svart på gatorna, uppger Sven-Erik Strandberg, Hagfors kommun.

Det var Vägverkets och kommunens gatubelysning som slogs ut.

Sidan 6, del 1

VÄDRET

› Mulet väder och tidvis snöfall eller regn.

Sidan 44, del 2



SNABBGUIDEN
Fler korta nyheter på sidan 2.

7 388114 001209

ROXANNE
FEMALE FASHION

199.-

Ord. pris 299.-
Damhandske i nappa med
fleece- eller ullfoder.
Svart, mörkbrun, cognac,
marin och beige.



GEOFFREY
MALE FASHION

199.-

Ord. pris 299.-
Klassisk herrhandske i smidig
nappa, med fleecefoder.
Svart.



Höstklädd...

VÄSK
SHOPEN

Arvika Bergvik Köpcenter Mitt i City



Tisdag

31 oktober

Redaktör: Marie Aakre
054-19 97 20 / 054-19 96 00 (fax)
dfd@nwt.se / familj@nwt.se / marie.aakre@nwt.se

DAGENS NAMN

Edit

› Edit kommer från fornengelskans Eadgyth, som är sammansatt av ord för "rikedom" och "strid", det har även översatts "lycklig segrare". Edit var ett modenamn kring förra sekelskiftet. Det finns i dag cirka 12 600 som heter Edit, varav omkring 6 200 kallas så.

Edgar

› Edgar har sitt ursprung i fornengelskan och betyder ungefär "lyckosam spjutkämp". Det började användas i Sverige i början av 1800-talet, men har aldrig varit särskilt vanligt. Det finns cirka 1 400 som heter Edgar, av dess har ungefär 400 som tilltalsnamn. **I morgon: Allhelgonadagen**

SOL&MÅNE

	Solen Upp/Ned	Dagens längd	Månen Upp/Ned
Treriksroset	7.57 14.45	6.49	15.50 23.14
Höljes	7.35 16.11	8.36	15.28 -
Hagfors	7.27 16.10	8.43	15.20 -
Karlstad	7.25 16.14	8.49	15.18 -
Bengtsfors	7.28 16.20	8.52	15.21 -
Smygehuk	7.11 16.29	9.18	15.03 -

FUNDERINGAR FRÅN UDDEN



dfd@nwt.se

Vildmarkens stugor befolkas på nytt

Det brinner en eld i oktoberkvällen. Runt om i avfolkningsbygdernas små byar där allt lagts ned och människorna flyttat in till stan brinner nu eldar i mörkret och vildmarkens stugor befolkas på nytt. Detta är den nya trenden när företagen ska skicka sina anställda på konferens. Borta är de hotellen med all tänkbar komfort och inne är det ursprungliga och enkla. Spartanska flerbäddsstugor, en liten eka att ro ut och fiska i och kanske en vedeldad bastu vid sjön.

Att uppleva tystnaden och stjärnhimlen, samlas runt brasan, laga sin mat i en gryta över elden, gå till sängs medan vildmarksnatten står svart utanför knuten kan för många stressade nutidsmänniskor vara just vad som behövs för att ge andra perspektiv på tillvaron. Den amerikanska författarinnan, marinbiologen och tillika flerbarnsmamman Rachel Carson som på 60-talet slog larm och miljööförostering och giftutsläpp i boken Tyst vår funderade också över hur vi skulle få livet att gå ihop i den

alltmer splittrade tillvaro som inte minst många heltidsarbetande småbarnsfamiljer levde under. Hon for till en vindpinad ö i havet där hon bodde i en liten stuga utan bekvämligheter för att i naturen försöka hitta enkla och ursprungliga sanningar som kunde fungera som ledstjärnor för människor.

Jag tror att vi måste hålla många eldar brinnande

för att hitta rätt i den alltmer komplicerade värld som vi allt snabbare och snabbare snurrar med i vare sig vi vill eller inte. Vill vi leva i ett alltmer globaliserat konsumtionsområde där konsumtion vare sig det handlar om de nyaste tekniska prylarna eller något drömmares till ett fjärran badparadis är vad livet går ut på? Vill vi ständigt matas med större, kraftfullare, häftigare, nyare, finare konsumtionsobjekt, för att fylla det tomrum som uppstår när man lekt färdigt med en konsumtionspryl.

Jag skulle vilja slå ett slag för en helt annan form av konsumtion. Att ge sig ut i den unika natur som vi har runt omkring oss, som i dag är hårdvaluta inom turistbranschen. Att bestämma sig för att gilla läget också när det är höst och gråväder, dra på sig stövlarna, beväpna sig med kikare och bege sig ut. Det märkliga är att det finns så mycket att upptäcka i skog och mark också en grämmlen dag. Att plötsligt trampa rakt ner i ett traktkantarellbestånd bland stora stenbumlingar och mossiga granar är exempelvis ett av senhöstens mera handfasta glädjeämnen liksom att se en havsörn segla iväg över vattnet.

Och när solen efter dagar, ja ibland veckor av regnande, bryter fram då är den så efterlängtat att livet för ett ögonblick står still. Som häromdan när min vänerudde låg i bländande vitt ljus med en sikt som var så klar att man nästan kunde urskilja varenda spricka, varenda grässtrå på de närmaste skären medan öarna längre bort mot horisonten flöt på vattnet i en glimmande hägring.

Birgitta Mandorf är författare och journalist och njuter av livet vid Vänerens vatten.

JUBILAREN

Bengt firar 70 med kalas på Husåsen

Egentligen hade han tänkt sig en karriär som forskare... men fastnade som lärare på den vägen.

I mitten av 1960-talet övergav han den skånska myllan för den nordvärmändska storskogen.

Och blev fast på nytt.

››› – Jag har alltid älskat mitt lärarjobb och jag älskar Torsby. Underbara och trevliga människor och en alldeles enastående natur med fantastiska möjligheter för ett rikt friluftsliv. Jag kan inte ha haft det bättre på något annat ställe i världen. Det är här jag hör hemma...

Vi befinner oss på gården Husåsen som ligger oerhört vackert belägen i västsluttningen ner mot Kälksjön som ligger en dryg halvmil öster om Torsby samhälle.

Det är här som Bengt Johansson varit bosatt med sin hustru Anita de senaste 40 åren.

– Och det är ett alldeles underbart ställe. Det finns inget liknande någon annan stans på jorden, säger Bengt som just nu har fullt upp med att planera ännu en högtidsdag.

Bengt Johansson fyller nämligen 70 år och kommer då att fira detta bland annat genom att ha ett "öppet hus" på Husåsen på fredag den 3 november.

Och fullt upp har Bengt Johansson haft i hela sitt liv.

Vid sidan av lärarbanan har han pysslat med praktiskt taget allt mellan himmel och jord.

På frivillig väg, så att säga.

– Jag har väl alltid varit oerhört intresserad och fascinerad av ideellt arbete och engagemang, säger Bengt. Jag har alltid varit en sådan person som vill ta tag i saker och ting. Och så har det blivit som det blivit.

Och det har alltså kvittat om det gällt idrotten, lärarjobbet, de fackliga uppdragen, Lions Club, politiken eller jobbet hemma på den egna gården.

Det har alltid varit full fart.

Och en helhjärtad satsning. Bengt Johansson är annars född i Lund och uppvuxen på gård i närheten av Höör. Han tog studenten i Eslöv och avlade sedan en fil.mag på universitet i Lund.

Första lärartjänsten hade Bengt Johansson i Kisa i Östergötland.

– Det var liksom ett test, säger Bengt. Egentligen hade jag tänkt mig en karriär som forskare och



Bengt Johansson är fortfarande kopplad till politiken – inte minst genom att han ansvarar för Torsby-moderaternas hemsida.

jag ville helt enkelt prova och se om jag tyckte om lärarjobbet. Och ganska snabbt kom jag underfund med att jag trivdes alldeles utomordentligt i skolan.

1963 kom lärarparet Bengt och Anita Johansson till Torsby för att se lite närmare på ett par nya utannonserade jobb på Frykensskolan.

– Det var kanske lite på skoj som vi for till Torsby, säger Bengt. Men det som mötte oss då var en helt nybyggd skola, unga lärare och ja...kort sagt – allting såg väldigt bra ut, säger Bengt som sedan fick ordinarie tjänst på skolan bara några år senare.

Och han blev skolan trogen fram till 1996 då han bestämde sig för att pensionera sig för att fortsättningsvis gå in som intendent för Torsby Golfklubb.

För det var nämligen på så vis att Bengt Johansson av en händelse fick förfrågan några år tidigare om han inte kunde tänka sig att hjälpa till att få klubben på fötter. Det blev ett möte med den tidens ansvariga.

Och mötet slutade med att Bengt Johansson blev klubbens ordförande! Inte nog med det.

Bengt Johansson satt som ordförande i Värmlands Golf förbund fram till 2004 där han avtackades med bland annat Svenska Golf förbundets silvermärke nr. 163.

Under sina år i golfens tjänst var han pappa till ett projekt för "säkrare golf i Sverige". För att minimera antalet olyckor på de värmländska golfbanorna tog han fram ett klart och tydligt regelverk och detta slog då så väl ut säkerhetsmodellen infördes på samtliga svenska golfbanor så småningom.

Under en tio-årsperiod var han verksam som ungdomsledare i fotboll i Rinns AIK. 1982 blev klubbens 69:or värmländska distriktsmästare och Bengt Johansson utsågs samtidigt till "årets ungdomsledare" i Värmland.

– Jag minns den tiden som om det hade varit i går, säger Bengt. Det var visserligen mycket jobb men vi hade fantastiskt roligt. Det var en härlig period i mitt liv.

Vidare har Bengt Johansson alltid varit politiskt intresserad men det var först på senare år som han engagerade sig på allvar. Den förra mandatperioden klev han rakt in i den hetluften som landstingspolitiker för moderata samlingspartiets räkning.

Han tillhörde då landstingsfullmäktige, landstingsstyrelsen och landstingsservice.

– Jag har alltid haft den uppfattningen att landstingen borde läggas ner och att dess uppgifter istället ska handhas av staten och kommunerna. Och den åsikten förstärktes under de fyra åren. Jag är nu än mer övertygad om att staten tillsammans med kommunerna klarar uppgiften att ge folk full vård och omsorg betydligt bättre än den organisation som finns i dag.

I Torsby är han också kommunalt engagerad. Under den senaste fyraårsperioden har han suttit som vice ordförande i kommunfullmäktige och tillhört omsorgsnämndens och dess två utskott. Vidare har han jobbat i styrelsen för Fritid i Nordvärmland AB.

– Jag har därmed haft förmånen att få vara med om att bygga världens längsta skidtunnel i Torsby. En fantastisk grej som kommer att betyda utomordentligt mycket för bygden, Värmland och Sverige.

När det gäller det fackliga arbetet har han under en följd av år varit lokalombud för Lärarnas Riksförbund och han har även suttit som ordförande i RL i Värmland. Något som ligger Bengt Johanssons väldigt varmt om hjärtat är Lions Club där han tillhört Torsby sedan 1967 och där han i princip haft alla uppdrag som går att få. Under en tid var han även distriktsguvernör för Värmland-Närke-Västmanland. Ränderna går aldrig ur, sägs det och för Bengt Johanssons del stämmer det i alla fall beträffande dialekten och hans sympatier för Helsingborgs IF.

När HIF kommer på tal kan Bengt Johansson rabbla upp mängder av fotbollsstorheter som klubben fostrat genom åren – från Rio-Kalle Svensson och fram till "Henke" Larsson.

– Det finns ingen fotbollsarena som är så fin som Olympia i Helsingborg. Naturligtvis brukar vi,

